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DATUM  

  24 februari 2021  

Ärende 8 – Elljusspår sätts upp längs med 
strandpromenaden i Skogås - ända från Österhagen till 
Badviken i Mörtvik – svar på medborgarförslag 

Förslag 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

Med hänvisning till nedanstående motivering anses medborgarförslaget 

besvarat. 

 

Motivering 
Vi ser positivt på tillskapandet av platser för spontanidrott, exempelvis 

elljusspår. Den sträcka som förslagsställaren lyfter är ett exempel på en 

populär motionsslinga som vars tillgänglighet och trygghet under årets 

mörkare månader skulle kunna öka med belysning. 

 

Samtidigt finns ett antal utmaningar vilka redogörs för av kommunstyrelsens 

förvaltning respektive kultur- och fritidsförvaltningen och miljö- och 

bygglovsförvaltningen. Beslutsunderlaget kommenterar ett antal parametrar, 

bland annat Huddingeledens karaktär, beståndet av fladdermöss i området och 

delsträckningar med väldigt sank mark. 

 

Huddingeleden har redan idag väldigt varierad karaktär beroende på var på 

dess sträckning man befinner sig. Bara i närområdet går leden exempelvis 

såväl i det snart belysta motionsspåret i Trångsund, på belysta och asfalterade 

villagator genom Stortorp och på naturstigar genom Drevvikens och 

Trångsundsskogens naturreservat. Vi anser inte att en förändring av 

karaktären på denna delsträcka nämnvärt skulle påverka upplevelsen av 

Huddingeleden som helhet. 

 

När det gäller frågan om i vilken utsträckning belysning på sträckan skulle 

påverka beståndet av fladdermöss, samt hur förutsättningarna för anläggande 

och drift av elljus påverkas av markens delvis sanka 

grundläggningsförhållanden så efterfrågar vi ett fördjupat underlag för att 

kunna ta ställning till en eventuell investering. 

 

Eftersom kommunens investeringar prioriteras och beslutas i den årliga mål- 

och budgetprocessen önskar vi därför till höstens beredning av mål- och 

budget 2022 få ett fördjupat underlag avseende investerings- och 

driftsförutsättningarna för ett elljusspår längs Drevviken. 
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